神舟十五号29日23时08分发射

飞行乘组确定

□据新华社报道

神舟十五号载人飞船将于11 月 29 日 23 时 08 分发射,飞行乘 组由航天员费俊龙、邓清明和张陆 三人组成。

这是中国载人航天工程新闻发 言人、中国载人航天工程办公室主 任助理季启明 28 日上午在酒泉卫 星发射中心举行的神舟十五号载人 飞行任务新闻发布会上宣布的。

季启明说, 经任务总指挥部研 究决定,瞄准北京时间 11 月 29 日 23 时 08 分发射神舟十五号载人飞 船,飞行乘组由航天员费俊龙、邓 清明和张陆组成, 费俊龙担任指令 长。航天员费俊龙参加过神舟六号 载人飞行任务, 邓清明和张陆都是

季启明说,执行此次发射任务 的长征二号 F 遥十五火箭即将开始 推进剂加注。

季启明表示,此次任务是载人 航天工程今年的第六次飞行任务, 也是空间站建造阶段最后一次飞行 任务, 航天员乘组将在轨工作生活 6个月,任务主要目的为:验证空 间站支持乘组轮换能力, 实现航天 员乘组首次在轨轮换: 开展空间站 舱内外设备及空间应用任务相关设 施设备安装与调试,进行空间科学 实验与技术试验:进行空间站日常 维护维修;验证空间站三舱组合体 常态化运行模式。

按计划,神舟十五号载人飞船 入轨后,将采用自主快速交会对接 模式,对接于天和核心舱前向端 口,形成三舱三船组合体,这是中 国空间站目前的最大构型, 总质量 近百吨。在轨驻留期间,神舟十五 号航天员乘组将迎来天舟六号货运 飞船、神舟十六号载人飞船的来访 对接, 计划于明年 5 月返回东风着

目前,空间站组合体状态和各 项设备工作正常, 具备交会对接与 航天员乘组轮换条件。神舟十五号 载人飞船和长征二号F谣十五运载 火箭产品质量受控,神舟十五号航 天员乘组状态良好,地面系统设施 设备运行稳定,发射前各项准备工 作已基本就绪。神舟十四号航天员 乘组计划于一周内完成在轨轮换任 务,返回东风着陆场。



11月28日,执行神舟十五号载人飞行任务的航天员乘组费俊龙(中)、 邓清明 (右)、张陆在酒泉卫星发射中心问天阁与中外媒体记者集体见面

海南综合施策促旅游业复苏

中国知名热带海岛旅游目的地 海南正迎来传统旅游旺季, 当地持 续推出新的旅游产品和优惠活动吸 引游客

为激活海南旅游文体全产业链 条,海南11月初推出促进旅游业 恢复重振营销推广百日行动,以 "疫散云开,重见海南" 11 月至 2023 年 2 月期间拟推出 161 场活动,将海南的旅游、文 化、体育资源"连点成线",通过 "旅游+文化""旅游+体育"等 形式,释放景区、酒店、购物、赛 事、会展等业态的引擎作用,增强 活动项目的覆盖面和参与度。

此外,10月底开业的海口国 际免税城备受关注,海南离岛免税 购物成为吸引游客赴琼的一大因

中免集团海口国际免税城有限 公司总经理孟力介绍, 公司将不断 完善商旅休闲、度假居住等功能, 打造免税商业文旅休闲综合目的

为吸引更多游客赴琼,海南自 10 月下旬起面向全国游客发放总 价值 5300 万元(人民币, 下同)的旅 游消费券, 主要用于海南的酒店和 A 级景区等消费场景, 优惠力度低 至五折。海南省旅游和文化广电体 育厅副厅长刘成表示,目前海南旅 游消费券核销状况良好,核销率近 30%。此项优惠政策将持续至今年 年底,给游客和旅游企业带来利 针对旅游业市场主体遭遇的困

境,海南用真金白银为旅游企业纾 困解难。近日,海南密集发放超 9000 万元奖励补贴资金, 用于支 持旅行社、旅游住宿、A级景区、 邮轮游艇、旅游商品等行业的发

刘成说,海南入境旅游市场也 将有序恢复,11月中旬海南航空恢复了海口-香港往返直飞航线。 他表示,海南旅游经济恢复快、韧 性强。随着相关措施的发布, 明年 海南旅游业发展可期。

今年10月全国共查处违反中央八项规定精神问题7558起

中央纪委国家监委网站日前公 布全国查外违反中央八项规定精 神问题情况月报数据。通报显示, 今年10月,全国共查处违反中央 八项规定精神问题 7558 起,批评 教育帮助和处理 11050 人 (包括 74 名地厅级干部、710 名县处级

干部),给予党纪政务处分7541

根据通报, 今年 10 月全国共 查处形式主义、官僚主义问题 3465 起,批评教育帮助和处理 5479人。其中,查处"在履职尽 责、服务经济社会发展和生态环境 保护方面不担当、不作为、乱作 为、假作为,严重影响高质量发

展"方面问题最多,查处 2911 起, 批评教育帮助和处理 4571 人。

根据通报,今年10月全国共 查处享乐主义、奢靡之风问题 4093 起,批评教育帮助和处理 5571人。其中,查处违规收送名 贵特产和礼品礼金问题 1521 起, 违规发放津补贴或福利问题 718 起, 违规吃喝问题 912 起。

年终岁尾,公安机关重拳打击几类易发多发违法犯罪行为

□本报综合报道

公安部 28 日举行线上新闻发 布会。公安部新闻发言人张明在会 上表示,公安机关保持严打高压态 势, 重拳打击年终岁尾易发多发的 "食药环" '盗拾骗" "苗尮毒" 和电信网络诈骗等违法犯罪行为。 针对近日卡塔尔世界杯期间赌球 活动态势,警方及时提示广大球 迷赌球危害, 依法严厉打击赌球行

针对第四季度社会治安特点, 全国公安机关不断强化重点区域、 部位和人员密集场所巡防巡控力 度,有效提升见警率、管事率; 厉杳外酒驾醉驾毒驾等违法犯罪行 为, 强化冬季雨雪寒潮极端天气国 省道干线公路和交通复杂路段道路 疏导,消除安全隐患。

针对当前复杂严峻的新冠疫情 形势,警方密切配合卫健等有关部

门,坚决打好常态化疫情防控攻坚 战, 切实保护人民群众健康。

张明表示,公安机关纵深推进 全面从严管党治警, 抓实党建引 领,强化干部队伍建设,以严的基 调强化正风肃纪,深化反腐败斗 争:同时,深入做好爱警暖警丁 作, 切实让时刻奋战在公安工作第 - 线的广大民警感受到组织的温 暖,不断提高队伍凝聚力、战斗

北京:加强协调对接 补充市场供应

记者从北京市商务局了解到, 近几日在蔬菜供应上,北京全市主 要一级批发市场上市量维持在2万 吨以上的水平,猪肉和鸡蛋的批发 端上市量基本维持正常水平。

新发地市场被称为北京市民的 "菜篮子",记者从北京市新发地市 场了解到,目前市场蔬菜供应稳 定,蔬菜交易量维持在每天1.8万

记者看到, 在新发地市场人口 外, 各种车辆排队讲场。市场内, 商户和工人们都在忙碌着,搬运 各类蔬菜水果,一大早这里就有 很多商户前来上货。据了解,目 前市场每天都上市 100 多个品种的

北京新发地市场董事长张玉玺 "为了保障市场供应,新发地 市场储备了各类冬储蔬菜 3000吨, 土豆、大白菜、圆白菜、南瓜等主 要蔬菜品种货源充足。

11月28日,新发地市场蔬菜 加权平均价是每公斤3.31元,价 格近期较为平稳。

电商平台努力挖掘自己的直供 能力和配送能力, 盒马已经联动全 国超过550个直采基地,提高各类 民生商品的备货量,特别是菜肉蛋 奶等民生商品为日常的3倍左右。 在运力方面, 盒马鲜生北京区公共 事务总监刘姝涵说:"盒马门店员 工主动兼职配送员,并通过重启共 享员工等方式,提高自己的服务能

美团买菜朝阳区站点订单量激 增,订单量达到日常的近两倍。面 对线上买菜需求,美团买菜除站点 分拣员、配送人员全部在岗外,还 积极联系社会力量,补充分拣、理 货和配送。

北京新冠肺炎疫情防控工作领 导小组物资保障及保供稳价组综合 组负责人、北京市商务局副局长赵 卫东说,北京组织新发地等主要农 产品批发市场与主要货源地加强对 接,特别是增加群众需求量大、购 买频率高的大路蔬菜调运力度,指 导组织批发市场、连锁超市、直营 直供店和电商平台等加大产地直 采,多渠道稳定供货, "确保超市 和电商平台前置仓应开尽开。

路生梅:

努力为基层医疗卫生事业"绽放"一生

在北京参加党的二十大后回到 佳县,她马不停蹄地为医卫系统、公 安系统等各系统宣讲党的二十大精

每周一、三、五在佳县人民医院 或中医院的义务坐诊日已坚持了二 十多年,她一天也不愿意多耽误。

党的二十大代表、陕西榆林佳 县人民医院原副院长路生梅已经78 岁了。认识她的人都知道,和所有普 通老人一样,她腰痛需要整日系着 护腰带,上坡路走几步就得歇一会 儿,双眼也饱受白内障的困扰……

可大家又常常费解: 为啥这位 白发苍苍、瘦小纤弱的老太太,似 乎自己总不觉老,有股子使不完的

1968年从北京毕业后扎根佳 县人民医院直到退休, 她埋头苦干 几十年。之后,她退而不休,迄今 又义务诊治超过 10 万名患者。近 日,在党的二十大精神宣讲会上有 人问她, 打算什么时候让自己歇

歇,她说:"党的二十大报告提出,发 展壮大医疗卫生队伍, 把工作重点 放在农村和社区。这是接下来我努 力的方向。我的恩师张金哲院士98 岁高龄还在门诊一线工作, 患者需 要我,我还能继续为他们服务。

路生梅是佳县医疗卫生事业发 展的"活历史"

"我的奶奶、妈妈和我都找过 路奶奶治病。"在佳县,不少家庭 三四代人都曾在路生梅处诊治,她 的电话号码和家庭住址在当地几乎 家喻户晓。她把病人处成了家人。

"路医生是我们可敬的前辈, 更是我的领路人。"佳县人民医院 内科护士长魏雄美儿时被路生梅救 治,从此立志学医从医。患者变成

经过不懈努力,路生梅不但自 己从榆林地区唯一一名儿科医生成 长为当地首屈一指的熟练掌握内、 外、妇、儿、中医、针灸各科技术 的全科医生, 更通过"传帮带"培 养出一大批心系患者、技术过硬的 青年医学人才

如今的佳县也再不是那个缺医

少药,用油污剪刀为娃娃接生的穷 乡僻壤。自1983年路生梅在佳县 人民医院首创儿科至今,儿科水平 大幅提升,新生儿死亡率从 20 世 纪60年代的千分之六十降至千分 之零点六,小儿静脉穿刺技术水平 在全市名列前茅。

呕心沥血五十四年,路生梅迄

"我还有太多事要做。"路生 梅说,党的二十大报告提出促进优 质医疗资源扩容和区域均衡布局, 下一步她要着手推动在榆林建立-座能够辐射周边的儿童医疗救治中 心,还要进一步推动专业人才向基 层下沉服务,努力提升县域医疗服 务水平……"党的二十大报告提出 '促进中医药传承创新发展', 我现 在每天坚持钻研中医医术, 争取用 更丰富的方法为患者诊疗。

关于路生梅保持"年轻"的秘 密,有人说,她是"发愤忘食,乐以忘 忧,不知老之将至。"也有人说,她是 "老牛亦解韶光贵,不待扬鞭自奋 蹄。"而路生梅觉得,"在为党工作和 治病救人上,我一直'年轻'